



在史无前例的全球女权运动中庆祝国际妇女节

随着莫妮卡·拉米雷斯 (Monica Ramirez)、瑞茜·威瑟斯彭 (Reese Witherspoon) 和丹娜·奎里拉 (Danai Gurira) 参加联合国的活动，农村和城市的活动家们走到了舞台中心

纽约 3 月 7 日电 – 在史无前例的全球呼吁妇女权利、平等和正义的运动后，3 月 8 日的国际妇女节将聚焦活动家们的不懈努力，她们是这些全球非凡运动的核心。基于今年的主题“把握时机：农村和城市活动家改变女性生活”，世界各地的活动将展现活动家们的活跃工作及其对改变的推动作用。

通过团结一致的象征游行、快速扩散的社交媒体传播运动、文化工作以及强大的基层组织，全球各地的人们都在为创造性别平等的未来而行动。其中有些运动成为了头条新闻，有些其他的运动虽然并未曾受到广泛关注但仍持之以恒。农村和城市活动家们不断地动员，打破现状，影响广泛的政策、立法和社会改革，从创立终止工作场所暴力的项目，到为少数族裔、移民和少数民族妇女提供获得服务的权利等等，她们日复一日地努力，不让任何人掉队。

联合国妇女署执行主任普姆齐莱·姆兰博-恩格库卡 (Phumzile Mlambo-Ngcuka) 表示：“我们知道，健康的社会会有各种各样的声音，但世界各地的数百万妇女被迫沉默，她们的潜力也受到了限制。当前的声援运动必须成为问责的转折点，结束农村和城市地区有罪不罚的现象和妇女的周期性贫困。男性和女性举行充满活力的政治运动必须为那些最需要改变的人去推动变革。”

今天，性别不平等现象十分普遍：三分之一的妇女遭受过暴力；每天有 830 名妇女死于可预防的怀孕相关原因；全球的国会议员中只有四分之一是女性。如果任由现在的趋势发展下去而不采取行动，我们要等到 2086 年才能消除基于性别的薪资差距。

除了全球各种活动外，在纽约，著名的演讲家，如民族农工联盟 (Alianza Nacional de Campesinas) 联合创始人兼主席、活动家莫妮卡·拉米雷斯 (Mónica Ramírez) 和黑人女权反暴力组织 Imkaan 执行主任马蕾·拉莱斯 (Marai Larasi) 以及学院奖获奖演员、活动家瑞茜·威瑟斯彭 (Reese Witherspoon) 和托尼奖提名剧作家、演员、活动家丹娜·奎里拉 (Danai Gurira) 将与澳大利亚外交部长朱莉·毕晓普、联合国大会主席米罗斯拉夫·莱恰克、联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯和联合国妇女署执行主任普姆齐莱·姆兰博-恩格库卡一起出席[联合国大会的联合国总部庆祝活动](#)。

这次活动将放大农村和城市妇女及活动家们的声音，确定联合国系统及其合作伙伴能够提供的支持途径，从而加快推动农村和城市性别平等和赋予妇女权能的行动。

国际妇女节是一个机会，可以与那些呼吁性别平等的无畏女性站在一起，并且聚焦那些往往被忽视的人。今天的活动家正在为那些最有可能掉队的人赋权，其中大多数是妇女，如联合国妇女署的最新报告“[将承诺付诸行动](#)” (Turning Promises into Action) 所揭示的：



- 在所有地区，女性比男性更可能生活在极端贫困中。在 25-34 岁年龄段（即女性生育高峰期），贫困人口（每日生活费低于 1.90 美元）中的性别差距高达 22%，这证明了协调家庭内外工作上的挑战。
- 发展中国家 50% 以上的城市妇女和女童过着至少缺少以下一项的生活：清洁的水、改善的卫生设施、耐用的住房和足够的生活区。

农村妇女及其组织有着巨大的潜力，她们占了世界人口四分之一以上。即将召开的妇女地位委员会第六十二届会议将主题定为农村妇女面临的挑战和机会。农村妇女耕作土地，种植种子，确保当地社区的粮食安全。作为家庭的主要能源管理者，她们能带领全家向可持续能源过渡，并建立气候适应能力。

但是，几乎在所有的发展衡量标准上，农村妇女比农村男性或城市妇女都差得多。贫困以及对土地和自然资源、基础设施和服务、体面工作和社会保护的不公平获取权，都给她们造成了更大的影响。

作为确保农村妇女权利的先决条件，需要终结危害妇女的习俗，如残割女性生殖器官（FGM）和童婚等。2017 年启动的“聚焦倡议”（The Spotlight Initiative）是消除一切形式暴力侵害妇女和女童，包括农村地区妇女和女童的前瞻性全球解决方案之一，欧盟初步投资了 5 亿欧元。

为了突出加强女性创业精神的必要性以及创建可持续发展企业，3 月 8 日联合国妇女署还将与挪威创新署一起在纽约举办另一项活动，挪威梅特·玛丽特王储妃将会出席。活动期间，联合国妇女署将宣布创新冠军（GICC）——从演员到运动员的多元化男女团体，他们将协助联合国妇女署确保妇女和女童能够设计、推动改变我们世界的技术转型和创新并从中获益。活动期间还将祝贺成功的女企业家。

全世界将有 60 多家证券交易所举行敲钟仪式，提醒人们更好地认识到私营部门在促进性别平等方面可发挥的重要作用。在全球庆祝国际妇女节的过程中，引导人们关注妇女权利的其他活动还有埃塞俄比亚的跑步比赛、东帝汶的自行车马拉松赛，以及菲律宾的“乐团竞技”（Battle of the Bands）比赛，以让人们认识到为妇女和女童创造安全和无暴力公共场所的重要性。

在阿拉伯地区，将开展一场创新型虚拟现实活动和社交体验，其中一系列虚拟现实（VR）电影会让成年男性和男孩处于父权、暴力和性骚扰相关实际情境下妇女的位置上。在前南斯拉夫马其顿共和国，各所高中将就性别平等问题进行辩论并放映相关纪录片，而危地马拉将发布关于妇女参政情况的新报告。在孟加拉国的科克斯巴扎尔，联合国妇女署多功能妇女中心里的罗兴亚族女性难民将制作风筝，写下她们的需求和愿望，然后放飞风筝，以此庆祝国际妇女节，随后还将进行视频放映和经济恢复力相关辩论。

使用标签 #IWD2018 #TimeIsNow 加入推特的线上对话，关注 @UN_Women